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1. 糖酵解

2. 同工酶

3. 维生素A原

4. 蛋白质的互补作用

5. 生物转化
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1、 核酸的基本组成单位是_______________，它是由 _____________ 、___________________、 _________________三种基本成分构成的。

2、脂肪酸的β-氧化包括__________________、__________________、__________________、__________________四个连续反应步骤，β-氧化的终产物是__________________。

3、缺乏维生素C会发生__________________病、缺乏__________________和__________________都会引起巨幼红细胞性贫血。

4、正常情况下体内的氨主要在_____________内经 ______________途径合成无毒的__________________，由__________________排出。

5、Cytaa3又称__________________，它将电子传递给__________________。

6、生物体内遗传信息是由_______________传递到________________，再到_______________，后者表达着各种生命现象。

7、电泳法可将血浆蛋白质分为五种，从正极起依次为清蛋白、__________________、__________________、__________________和γ球蛋白。当肝功能障碍时，血浆中_________蛋白明显降低。
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1、测得某一蛋白质样品的含氮量为0.40g，此样品约含蛋白质（  ）

A.2.00g        B.2.50g       C.6.40g        D.3.00g      E.6.25g

2、蛋白质所形成的胶体颗粒，在下列哪种条件下不稳定（  ）

A.溶液PH大于pI          B.溶液PH小于pI         C.溶液PH等于pI

D.溶液PH等于7.4         E.在水溶液里

3、蛋白质的一级结构是指（  ）

A.分子中氨基酸的种类      B.分子中氨基酸的含量     C.分子中的肽结构

D.分子中氨基酸的排列顺序  E.氨基酸的折叠方式

4、下列关于蛋白质变性的描述，错误的是（  ）

A.蛋白质变性后，其理化性质和生物学活性发生改变

B.蛋白质变性的本质是其分子的二、三、四级结构被破坏

C.高温、高压灭菌的原理是细菌的蛋白质发生了变性

D.肽键断裂，水解为氨基酸

E.次级键被破坏

5、核酸分子中核苷酸的连接方式是（  ）

A.二硫键                  B.糖苷键                   C.肽键     

 D.3＇，5＇-磷酸二酯键      E.2＇，5＇-磷酸二酯键

6、DNA和RNA完全水解后产物的差别是（  ）

A.核糖不同，部分碱基不同               B.核糖不同，碱基也完全不同

C.核糖不同，碱基相同                   D.核糖相同，碱基不同

E.核糖相同，部分碱基不同

7、关于DNA分子的二级结构，描述正确的是（  ）

A.DNA分子的两条链走向相同             B. 碱基位于双螺旋的外侧

C.磷酸-戊糖骨架位于双螺旋的内侧        D.碱基A与U配对，G与C配对

E.氢键和碱基堆砌力是维系DNA双螺旋结构稳定的主要因素

8、含有维生素B1的辅酶是（  ）

A.NAD+         B.FAD         C.TPP          D.CoA         E.FMN

9、有关温度对酶促反应速度的影响，正确的是（  ）

A.温度越高，反应速度越快              B.温度越低，反应速度越快

C.在最适温度下酶活性最高              D.酶制剂不能在低温下保存

E.高温抑制但不破坏酶的活性

10、下面属于竞争性抑制作用的是（  ）

A.砷化合物对巯基酶的抑制作用         B.有机磷对胆碱酯酶的抑制作用

C.氰化物对细胞色素氧化酶的抑制作用   D.重金属盐对酶的抑制作用

E.磺胺类药物对细菌二氢叶酸合成酶的抑制作用

11、影响酶促反应速度的因素不包括（  ）

A.底物浓度               B.反应环境的PH           C.反应的温度

D.酶原的浓度             E.激活剂和抑制剂

12、唾液淀粉酶经透析后，水解淀粉的能力显著降低，其原因是（  ）

A.酶蛋白变性             B.酶含量显著减少         C.酶被水解

D.失去了CＩ_              E.失去了辅酶

13、有机磷农药中毒是由于抑制了人体中的哪个酶（  ）

A.酸性磷酸酶             B.碱性磷酸酶             C.磷酸酯酶

D.胆碱酯酶               E.胆固醇酯酶

14、下列有关生物氧化的叙述哪一项是错误的（  ）

A.在温和的条件下进行      B.需要酶的催化          C.能量是逐步释放的

D.终产物是CO2和H2O        E.不需要消耗O2
15、生命活动中能量的直接供体是（  ）

A.葡萄糖         B.脂肪         C.乙酰CoA       D.ATP        E.GTP

16、肌肉组织中能量储存的主要形式是（  ）

A.ATP            B.脂肪         C.肝糖原         D.肌糖原     E.磷酸肌酸

17、人体内CO2的生成方式是（  ）

A.有机酸脱氢              B.有机酸脱羧             C.有机酸羧化

D.O2与C直接化合          E.O2与CO的结合

18、1 mol葡萄糖在体内彻底氧化成CO2和H2O 时，由三羧酸循环产生的ATP的mol数（  ）

A.38            B.24            C.12             D.3           E.2

19、血糖主要指血液中的（  ）

A.果糖          B.葡萄糖        C.甘露糖         D.半乳糖      E.核糖

20、正常人空腹血糖水平是（  ）

A.3.89～6.11mmol/L        B.3.33～4.42mmol/L        C.4.42～6.71mmol/L

D.5.81～7.8mmol/L         E.5.11～6.11mmol/L

21、肌糖原不能直接转变为血糖是因为肌组织缺乏(  )

A.己糖激酶     B.葡萄糖激酶     C.磷酸化酶
D.葡萄糖-6-磷酸酶   E.脱支酶

22、调节血糖浓度相对恒定的最主要器官是（  ） 

A.肾脏          B.脾脏        C.肌肉        D.脂肪组织       E.肝脏

23、下列哪个激素可使血糖浓度下降（  ）

A.肾上腺素      B.胰高血糖素    C.生长素
D.糖皮质激素     E.胰岛素

24、成熟红细胞主要以糖酵解供能的原因是（  ）

A.缺氧  B.缺少TPP   C.缺少CoA

 D.缺少线粒体   E.缺少内质网

25、长期饥饿时脑组织的能量主要来自（  ）

A.脂肪酸的氧化            B.氨基酸的氧化              C.葡萄糖的氧化

D.酮体的氧化              E.甘油的氧化

26、具有抗动脉粥样硬化作用的血浆脂蛋白是（  ）

A.CM           B.VLDL         C.LDL          D.HDL           E.FFA

27、长期饥饿时尿中含量增高的物质是（  ）

A.丙酮酸       B.乳酸         C.尿酸         D.酮体          E.葡萄糖

28、VLDL的主要作用是（  ）

 A.转运外源性三脂酰甘油                       B.转运内源性三脂酰甘油

C.转运胆固醇由肝内至肝外组织                 D.转运胆固醇由肝外至肝内

E.转运游离脂肪酸至肝内

29、下面有关酮体的叙述错误的是（  ）

A.糖尿病时可引起酮症酸中毒

B.酮体是糖代谢障碍时才能够生成的一种产物

C.酮体是肝输出脂类能源的一种形式    D.酮体可通过血脑屏障进入脑组织

E.酮体包括β-羟丁酸、乙酰乙酸和丙酮

30、1 mol硬脂酸（18C）彻底氧化可生成多少ATP(  )

A.148mol       B.146mol       C.131mol       D.130mol        E.129mol

31、同等重量的下列物质，在体内彻底氧化分解释放能量最多的是（  ）

A.葡萄糖         B.糖原         C.脂肪        D.胆固醇       E.蛋白质

32、蛋白质营养价值的高低取决于（  ）

A.氨基酸的种类              B.氨基酸的数量          C.必需氨基酸的种类

D.必需氮基酸的数量          E.必需氨基酸的种类、数量及比例

33、氮的正平衡是指（  ）

A.摄入氮＝排出氮           B.摄入氮＞排出氮        C.摄入氮＜排出氮

D.吸收氮＞排出氮           E.吸收氮＜排出氮

34、血氨升高的主要原因是（  ）

A.食入蛋白质过多           B.肝功能障碍            C.肠道吸收氨增多

D.肾功能障碍               E.合成谷氨酰胺减少

35、食物蛋白质消化的本质是破坏蛋白质的（  ）

A.—S—S—                 B.疏水键                 C.肽键

D.氢键                     E.离子键

36、次黄嘌呤-鸟嘌呤磷酸核糖转移酶基因完全缺陷可导致的疾病是（  ）

A.白化病                  B.自毁容貌症              C.蚕豆病

D.苯丙酮酸尿症            E.先天性乳清酸尿症

37、下列哪个是非必需氨基酸（  ）

A.色氨酸        B.赖氨酸       C.蛋氨酸      D.丙氨酸       E.缬氨酸

38、不能由酪氨酸合成的化合物是（  ）

A.甲状腺素      B.多巴胺       C.苯丙氨酸    D.黑色素       E.肾上腺素

39、与一碳单位代谢密切相关的维生素是（  ）

A.生物素        B.核黄素       C.叶酸        D.泛酸         E.钴胺素

40、RNA指导的DNA合成过程称为（  ）

A.复制          B.转录       C.反转录        D.翻译          E.整合

41、蛋白质生物合成的直接模板是（  ）

A.mRNA         B.tRNA        C.rRNA          D.双链DNA      E.单链DNA

42、模板DNA的碱基排列顺序为5＇-ATAGC-3＇，复制生成互补链的序列为（  ）

A.5＇-GCTAG-3＇           B.5＇-GCTAT-3＇           C.5＇-GCATA-3＇

D.5＇-GATAT-3＇           E.5＇-TATCG-3＇

43、红细胞中GSSG转变为GSH时主要的供氢体是（  ）

A.FADH2         B.FMNH2       C.NADH+H+              D.NADPH+H+         E.H2O
44、 食用新鲜蚕豆发生溶血性贫血患者缺乏的酶是（  ）
A.3-磷酸甘油醛脱氢酶      B.琥珀酸脱氢酶     C.6-磷酸葡萄糖脱氢酶                   D. 6-磷酸葡萄糖酸脱氢酶

E.异柠檬酸脱氢酶

45、体内酸性物质主要来源于（  ）
A.食物的消化吸收    B.某些酸性药物 


 C.糖异生作用                          D. 糖、脂类和氨基酸等物质的分解代谢
 E.蔬菜、水果中含有的有机酸钠盐和钾盐

46、某患者，血清总胆红素升高，结合胆红素占总胆红素57%，尿液胆红素检测阳性，粪便陶土色，其黄疸类型为（  ）

A.溶血性黄疸  B.阻塞性黄疸   C.肝细胞性黄疸  D.肝原性黄疸  E.肝前性黄疸

47、某病员，血氨浓度升高，错误的处理是（  ）

A.低蛋白饮食  B.静脉补充葡萄糖  C.给谷氨酸钠D.补充生理盐水 E.碱性药物灌肠

48、某病员，血清ALT活性显著升高，可能为（  ）

A.急性肺炎    B.急性肾炎   C.急性肝炎D.急性心肌炎   E.急性肠炎

49、某病员，糖尿病患者，经检测其血浆NaHCO3和H2CO3浓度都下降，PH值亦降低，该病员体内发生的是（  ）

A.呼吸性酸中毒            B.呼吸性碱中毒                  C.代谢性酸中毒

D.代谢性碱中毒            E.呼吸性酸中毒和代谢性酸中毒

50、某患者，主诉眼睛干燥，双眼睑有分泌物，从强光处进入暗处时，眼睛暂时看不见东西，暗适应试验发现，45分钟后病人仍看不见弱光。该病人患了何种维生素缺乏病(  )

A.维生素A     B.维生素D     C.维生素E

D.维生素K     E.维生素C

（51---55）

A. GSH     B. cAMP           C.2，3-DPG

D. F         E. NADPH

51、能降低Hb与O2的亲和力的是（  ）

52、来自于磷酸戊糖途径的是（  ）

53、牙齿出现斑纹齿或斑釉质是由于缺乏（  ）

54、能保护含巯基的膜蛋白及酶蛋白免受氧化的是（  ）

55、作为细胞间信息传递的第二信使的是（  ）

（56---60）

A. 鸟氨酸循环             B. 嘌呤核苷酸循环              C. 三羧酸循环

D. 蛋氨酸循环             E. 肠肝循环              

56. 三大营养物质代谢的枢纽是（  ）

57. 合成尿素的代谢途径是（  ）

58. 与体内许多物质甲基化有关的是（  ）

59. 骨骼肌和心肌中氨基酸脱氨基作用主要通过（  ）

60. 与胆汁酸或胆色素代谢有关的是（  ）
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